Zabezpieczenie instalacji CO zgodnie z NORMA PN-B-02414

Pojemnosé¢ uzytkowa:

Vu=Vxp1xAV

Gdzie

V — pojemnos¢ instalacji ogrzewania [l]

p1 — gestos¢ poczatkowa wody dla temp 10°C = 999,7 kg/m3
p2 — gestos¢ koncowa wody dla temp 90°C = 965,34 kg/m3

AV — przyrost objetosci wody instalacyjnej po podgrzaniu do temperatury zasilania
AV = 0,03436 I/kg

Obliczenie pojemnosci uzytkowej z rezerwg na ubytki wody:
Vur=Vu+VxEx10
E — procent ubytku wody w uktadzie E=1%
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Wartos¢ cisnienia wstepnego pracy
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pR - cisnienie wstepne pracy instalaciji, [bar],

pmax - maksymalne obliczeniowe cisnienie w naczyniu, [bar]
p - ciSnienie wstepne w naczyniu wzbiorczym, [bar]

Vu - minimalna pojemnos¢ uzytkowa naczynia, [l]

VuR - pojemnos¢ uzytkowa naczynia z rezerwa, [I]

Cisnienie wstepne=cisnienie statyczne+0,2 bar 1,2|bar
Cisnienie otwarcia zaworu bezpieczenstwa  pmax 3,5|bar
Cisnienie instalacji 2,2|bar
Obliczenie ci$nienia wstepnego pracy pr 0,39|bar

Catkowita pojemnos$¢ naczynia wzbiorczego
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Vnr= 64 | Dobrano naczynie wzbiorcze NG80
Cisnienie wstepne 1,5 bar
$rednica rury wzbiorczej d= 0,7-VVu d= 2,90 mm

nalezy przyja¢ zgonie z normg 20mm srednice wewnetrzng rury




